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8 Che cosa stabiliva lo Statuto di Westminster del 1931?
A L’autonomia dell’Irlanda
B L’indipendenza di alcune colonie britanniche e una federazione tra di loro
C Il riconoscimento delle Trade Unions
D La soppressione della Compagnia delle Indie

Lo Statuto di Westminster del 1931 riconosceva a Canada, Australia, Nuova Zelanda e Sudafrica
il rango di Stati indipendenti e istituiva altresì una federazione, su un piano di parità, tra di essi
e la Gran Bretagna (Commonwealth). La risposta esatta è la B. 

9 Il capo dei comunisti che presero il potere nel 1919 in Ungheria era:
A Kemal
B Karolyi
C Béla Kun
D Horty

La risposta esatta è la C. Karolyi fu invece il primo presidente delle Repubblica ungherese,
Horty un ammiraglio che assunse il potere dopo la caduta di Béla Kun. Mustafa Kemal invece
appartiene alla storia turca (è noto come Ataturk) e fu il fondatore della Repubblica che dal
1923 prese il posto dell’Impero ottomano. 

10 Chi era il capo del governo collaborazionista dei tedeschi in Francia durante la
seconda guerra mondiale?
A De Gaulle
B Pétain
C Pompidou
D Joffre
E Napoleone III

La risposta E è palesemente assurda per motivi cronologici. La risposta D è da scartare, per-
ché Joffre fu un generale della prima guerra mondiale. De Gaulle era il capo del governo fran-
cese in esilio durante la seconda guerra mondiale e quindi oppositore dei nazisti (anche la ri-
sposta A è da scartare). Pompidou era il principale collaboratore di De Gaulle e gli successe
alla presidenza della Repubblica (la risposta C è per le stesse ragioni da scartare). L’alternativa
esatta è la B.

11 La “battaglia del grano” fu: 
A una rivolta di contadini tedeschi guidata da Thomas Müntzer 
B un’insurrezione popolare a Parigi sfociata nella presa della Bastiglia 
C una campagna fascista volta a rendere l’Italia meno dipendente dalle importazioni 
D l’apice della rivolta dei cosacchi contro l’esercito russo 
E la guerra tra Venezia e l’Impero ottomano per il controllo del Mediterraneo 

Le alternative contemplano episodi storici accaduti in Europa tra XVI e XX secolo. La risposta
esatta è la C: la “battaglia del grano” fu insieme a “quota 90” una delle più note scelte econo-
mico-finanziarie dell’Italia mussoliniana. In particolare, la battaglia del grano fu lanciata dal
Duce fin dal 1925, ripristinando i dazi doganali, e, pur riuscendo nell’intento di ridurre le im-
portazioni di frumento, non portò mai all’autosufficienza.


